

# 佛教儿童故事

## 和黑王因母病受佛感化

很久以前，有一个很原始的国家，国王名叫和黑：那时候这个国家一来地处偏僻，缺少文化，百姓愚顽混饨，不知礼法，二未又被异方的邪恶宗教所迷惑，全国都崇信野蛮之道。有一天，和黑王的母亲忽然生了病，按照这里的邪教风俗，除了求诸神祛病之外，还要杀生家畜，甚至杀害无辜。但是，这一次王母生病，请神不知请了多少次，杀人也不知杀了多少，眼看拖了一年多，和黑王母亲的病还是不见好。这可把和黑王给急坏了。

这一天，他遍召了国内各地的婆罗门二百人来到王宫，对大家说：

"我的母亲得病很长时间了，怎么治也不见好，你们说是什么原因呢?"

众婆罗门七嘴八舌地说："大王啊，老夫人的病可不是一般的病呀，这是由于天上的星宿发怒，颠倒了位置，地上的神鬼逞威，是阴阳之间的不和造成的呀!"

和黑王一听，忙问：

"那么，我用什么办法给母亲祛病呢?"

婆罗门们说：

"您马上在城外找一块平整的地方，修筑一个法坛，祭祀四山鬼神和日月星宿，不过祭品可要齐全呀。"

和黑王又问：

"都要哪些祭品呢?"

婆罗门信口说道：

"这要用一百头牛马羊等牲畜和各种虫鸟异类，要将一个聪明的小孩子杀了，以这些东西去祭祀天地鬼神，老夫人的病才有希望治好呀!"

国王听了后，便去向病中的母亲请示，得到了应允，便下令国内人民准备马牛羊等百头牲畜和各种虫鸟。一时间举国各种生物哀声不断。眼看各种动物准备齐了，国王便命文武百官和众婆罗门一道，带着祭祀品出了城东门，准备在祭坛上一一杀掉，包括抓来的一个小孩，以祭扫天地。

这件事惊动了四方，佛祖早已知道，他怀着大慈悲之心，要挽救众生灵和点化愚顽的和黑王，便带众多弟子奔向了和黑国。

和黑王的队伍出城后正行走间，忽见佛祖一行遥遥而来，只见佛祖华盖罩身，如日初升，如月当空，光辉万丈，祥云冉冉。

看见这样庄严祥和的场面，和黑王一行和众多黎民百姓无不崇敬万分，欢声如雷。被当作祭

品的生灵也欣然雀跃，以求解脱。

和黑王走上前，叉手行礼，长跪于地，恭敬地对佛说：

"我的母亲病了很久，良医请遍，拜神无数，就是不见好，今天没办法，要杀生祭扫上苍星宿、四山五岳之神，以求得母亲病体早日康复，还望佛祖明示。"

佛祖听罢，指点他说：

"要想五谷丰收，必须辛勤耕种，要想得大富贵，必须广行布施，要想多福长寿，必须多做善事，要想得大智慧，必须多学勤问。这四种事都说明了一个道理，就是有耕耘才有收获，种瓜得瓜，种豆得豆，你们国家不习礼法，以邪恶为正途，以杀生祛病，这样病是不会好的。"

随即，佛祖说了四句偈语：

若人寿百岁，勤事天下神；

象马用家祀，不如行一慈。

佛祖说完这四句偈语，便施法术，自身大放光明，瑞霭祥光普照天地，被当做祭品的生灵都得到了解脱。和黑王眼见佛光，愚心顿悟，他的母亲在宫中听说这事后，病立时好了。

那二百个婆罗门见到佛的无边法力，皆受感化，深悔自己以前的种种罪过，便都皈依了佛门成为僧人。

摘自《佛教经典—国王故事》